

胡樞機歡宴宗教工作訪港團致詞



中國國務院宗教事務局長任務之，應香港道教聯合會的邀請，率領訪問團一行八人，於一九九零年三月九日至十六日訪問香港，亦藉機接觸六宗教領袖。天主教香港教區胡振中樞機乃於三月十三日宴請訪問團，並於席上致詞，籲請宗教局澄清近日國內天主教徒被捕的事件。以下為致詞全文：

「八五年三月底，本人曾應任局長邀請，率團訪問京滬，促進友好交流。八六年四月初，任局長應本港六大宗教領袖之邀，率團訪港，加強相互了解。任局長一行這次應此間道教聯合會之邀，重臨香江；今晚撥冗來訪，盛情感人，謹設菲酌，聊表心意。

「記得八五年訪京時，本人曾在不同場合一再表示，香港天主教會遵循基督博愛教訓，服務精神，深盼貢獻祖國，造福同胞，促進教內外安定團結，加強祖國之國際聲譽。堪以告慰者，在社會服務方面，我『香港明愛』自八零年以來，應國內政府部門，民間團體，或地方教會之邀請，先後舉辦百多項交流計劃，現在進行中的，也有廿多項。在教育服務方面，近年來亦逐漸展開，從大學的語言教學，到修院的神學講授，以補國內教授人才之不足，提高國內高等教育之水平。

「至於宗教服務方面，祖國改革開放以

來，落實宗教政策，重開教堂，准許傳教；唯國內傳教人員缺乏，無法提供足夠服務。國外神職人員，若能比照社會及教育方面服務措施，由國內教會有關單位邀請，前往協助，這不但體現人類一家，教會一體的應有精神，更有助達成開堂傳教的目的，落實宗教信仰自由的政策。

「說到國內宗教信仰自由政策之落實，近來發展，備受關注：先傳天主教內時有衝突，令人痛心；後聞天主教會有人被捕，舉世震驚。任局長一行抵港日，記者一再追問此事。傳播媒介大事報導，便是例証。按香港位於中西交流要道，資訊發達；類似上述事件，宗教局或可採取適當渠道，及早公佈正確消息，解釋前因後果；而我香港天主教會，由於天時地利，願意扮演『橋樑』角色，匡正國際視聽，促進教內和諧。

「關於促進教內和諧，本人深信，中梵交談，改善關係，使所有天主教徒，能依普世教會方式，遵循信仰指示，彼此來往，則國內天主教會之不睦失和，當可因此消解；而祖國之國際聲譽，定將從而提高，深盼有關方面，審慎考慮，則國家幸甚，教會幸甚。

「現在讓我提議祝酒：祝任局長及各宗教局領導的訪問成功，祝我們將有更多的接觸交流。」